

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ДИСКУРС СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ

С 22 по 24 марта в стенах Герценовского университета разгорелось тепло давней дружбы северных стран: стартовала шестая международная конференция молодых учёных «Академический дискурс Северной Европы». Гости стали профессор Ханс-Кристиан Остер, писатель и журналист Лена Линденберг, а также студенты и специалисты различных скандинавских вузов.

История славяно-скандинавских отношений насчитывает сотни лет. Величественными свидетелями древнейшего их этапа являются новгородские сопки – высокие погребальные холмы, появившиеся вокруг озера Ильмень в IX–X вв. «Пирамиды Севера» – места упокоения первых вождей Руси – прямые аналоги скандинавских курганов. Множество сопки в Новгородской области и Ладужской округе являются прямым результатом активных связей скандинавских народов и славян, объединённых в IX веке знаменитым торговым маршрутом Средневековья – «Путём из варяг в греки».

Открытие конференции началось по старой скандинавской традиции – все участники представились друг другу и назвали свои учебные заведения. Это определило дружественный тон предстоящей дискуссии, ведь в холодных странах так высоко ценится тепло: как солнечное, так и человеческое.

Проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов открыл конференцию речью, в которой раскрыл всю значимость этого события:

– Большое удовольствие видеть здесь молодых лиц, столько за-

интересованных юных умов. В ваших руках – будущее! Именно вам необходимо объединить свои знания, чтобы найти свежие решения и веяния в вопросах современной культуры и политики! В современном мире очень важно поддерживать взаимоотношения с ближайшими соседями, поощрять любые совместные мероприятия, именно поэтому конференция молодых учёных так актуальна.

Далее он поблагодарил участников из других стран и пожелал собравшимся интересной и результативной дискуссии.

Профессор Йончёпингского университета Ханс-Кристиан Остер вступительную речь начал со слов об РГПУ им. А.И. Герцена:

– Это прекрасно, что в России существуют такие учебные заведения, как Герценовский университет. Этот вуз представляет гуманитарные факультеты, которые воспитывают настоящих учителей – друзей и наставников, призванных указывать на ошибки и направлять на верный путь.

Поблагодарив Герценовский университет за приглашение на конференцию и внимание к своему визиту, профессор представил доклад «Религия. Общество. Плюрализм. Демократия». Свою работу Ханс-Кристиан Остер посвятил политической



Профессор Х-К. Остер читает доклад «Религия. Общество. Плюрализм. Демократия»



Участники международной конференции молодых учёных «Академический дискурс Северной Европы»



ситуации в современном мире, а также вопросам сосуществования различных народов, культур и религий.

Все участники оживленно и открыто обсуж-

дали представленные доклады. Воцарилась атмосфера единения умов, общего стремления к развитию интеллектуального обмена. Такое сотрудничество

среди молодых специалистов позволит совершенствоваться и развивать российскую и мировую науку.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»